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ATA DA 3" sEssÃo oRDlnÁRlA, oR 2"

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17A LEGISLATU-

RR oR cÂURRA MUNtctpAL DE ENGENHET-

Ro BELTRÃo, ESTADo Do PARANÁ.

Às dezoito horas do dia quinze, do mês de março, do ano de 2026, sob a presi-

dência do Vereador Roberto Tochimitsu iioriya e secretariada pelo Vereador Jo-
sué Grecco, deu-se início a 3a Sessão Ordinária, da 2a Sessâo Legislativa, da 17a

Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se fizeram presentes os

vereadores: Antonio Francisco Almeida da Silva, Claudemir Alves dos Santos, Fer-

nando Santiago de Mendonça, Gilmar Aparecido Tardivo, Laudeleia Cardoso da Sil-

va, Luzinete Holak de Castro e Rosana Maranho Genovez. Aberta a sessão, foi co-

locada em aprovação a ata da 2a Sessão Ordinária, sendo aprovada por unanimida-

de. No Expediente foram lidos os Pedidos de Providência de número 012 a
01612026, a lndicação no 00112026 e o Pedido de lnformação Parlamentar no

00212026. Foi lido também o Oficio no 35/26-OPD-GP do Egregio Tribunal de Contas

do Estado do Paraná, o qual comunica o julgamento da prestação de contas anual

do Poder Executivo, referentes ao exercício financeiro de 2024. Na Palavra Livre, o

Vereador Claudemir Alves dos Santos saudou a todos e solicitou que fosse instalado

um redutor de velocidade (quebra-molas) na via próxima ao estabelecimento comer-

cial conhecido como "Bar do Nito"; a segunda refere-se à necessidade de pavimen-

tação asfáltica na rua próximo ao Zanatta, ressaltando que se trata de uma extensão

pequena e de viabilidade técnica favorável. Na oportunidade, expressou agradeci-

mentos ao Secretário de Obras e o Secretário de Governo pelo pronto atendimento

às solicitações parlamentares, estendendo os elogios ao Prefeito Júnior Garbim.

Manifestou satisfação com o atendimento prestado na farmácia municipal e nas uni-

dades de saúde, parabenizando os servidores envolvidos. Porfim, destacou as con-

quistas viabilizadas pelo Deputado Federal Luciano Ducci para Engenheiro Beltrâo,

mencionando a êntrega de veículos para a saúde e um trator agrícola que já se en-

contra em operação. Reforçou, ainda, o pedido ao Executivo e ao setor financeiro

para a aquisição de um tratoÍ cortador de grama, visando otimizar a manutenção dos

campos e áreas públicas, reduzindo o esforço fisico das equipes de limpeza. Encer-

rou sua fala agradecendo aos espectadores das redes sociais e desejando boâ noite

a todos. A Vereadora Rosana Maranho Genovez saudou a todos e o público que
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acompanha pelas redes sociais. lniciou seu pronunciamento agradecendo ao Depu-

tado Federal Luciano Ducci pela entrega de novos veículos e uma van para o muni-

cípio, bem como ao Prefeito Júnior Garbim pelo trabalho realizado. Ressaltou, con-

tudo, a necessidade de a Secretaria de Saúde rcalizar um teste seletivo para a con-

tratação de novos motoristas com curso de soconista, visando suprir a demanda da

frota ampliada. Sugeriu maior proximidade da gestiio com os servidores, por meio de

reuniões periódicas e visitas às Unidades Básicas de Saúde (UBS), destacando a

urgência na renovaçâo de mobiliário, como cadeiras adequadas para médicos e fun-

cionários do setor de transporte. A parlamentar também reforçou a preocupação

com os atrasos nos agendamentos de fisioterapia e psicologia, apelando ao Executi-

vo por um ajuste élere no setor de marcações para garantir o direito dos pacientes.

No âmbito da infraestrutura e segurança, reiterou o pedido de instalação de reduto-

res de velocidade e sinalizaçâo no cruzamento da Rua Vereador Sebastiâo Viana

com a Rua Padre Aloisio Jacob, local de recentes acidentes graves. Relembrou ain-

da a solicitaçáo de instalaçáo de câmeras de monitoramento no cemitério municipal

para coibir furtos. Por fim, elogiou o trabalho das equipes de limpeza e coleta de en-

tulhos, mas fez um apelo à conscientização da população quanto à manutençáo da

limpeza de quintais e tenenos baldios, ressalkando que a colaboraçáo dos munícipes

é fundamental para a organização da cidade. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo

iniciou seu pronunciamênto expressando agradecimentos ao Deputado Federal Lu-

ciano Ducci, que esteve presente no município na semana anterior para a entrega

oficial de novos veículos destinados à Secretaía de Saúde. Ressaltou que a con-

quista é fruto de solícitações feitas pelos parlamentares desta Casa, citando nomi-

nalmente o vereador Antônio Francisco Almeida da Silva e demais colegas que

subscreveram os pedidos. Destacou que os novos automóveis seráo de grande util

dade para o atendimento de qualidade aos munícipes e finalizou estendendo o reco-

nhecimento ao Prefeito Júnior Garbim pela gestão e responsabilidade na viabiliza-

çáo desses recursos para Engenheiro Beltrão. A Vereadora Luzinete Holak de Cas-

tro saudou a todos e iniciou seu pronunciamento expressando agradecimento ao

Secretário de Obras e aos servidores responsáveis, pela agilidade na instalaçáo de

refletores na Unidade Básica de Saúde (UBS) Ana Maria Sachetti. Ressaltou que a

melhoria foi fundamental para viabilizar o atendimento estendido até as 20 horas na

próxima quarta-feira, voltado à saúde da mulher, com a realização de exames pre-

ventivos e pedidos de mamografia. Dando continuidade, justificou seu pedido de in-
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formações sobre a clínica de fisioterapia municipal, esclarecendo que o objetivo náo

é a crítica, mas a busca por soluçÕes para a fila de espera, que classiÍicou como

inaceitável por conter demandas represadas desde 2024. Comparou a estrutura atu-

al de quatro profissionais com períodos anteriores, sugerindo que possa haver falha

de organização e planejamento no setor. Por fim, celebrou a destinaçáo de R$ 2,7

milhões para a saúde pelo Deputado Federal Luciano Ducci, mencionando especifi-

camente a emenda de R$ 500 mil solicitada por ela em Brasília. lnformou que o pre-

feito garantiu a aplicação desse recurso no setor de agendamento, manifestando

otimismo de que, em breve, haverá uma melhora significativa na qualidade do aten-

dimento e na redução das filas de espera por examês e consuftas especializadas. O

Vereador Fernando Santiago de Mendonça saudou a todos os presentes e iniciou

seu pronunciamento agradecendo ao Presidente do Rotary Club pelo convite para

participar do projeto "Brinquedos e Brincadeiras em Todos os Cantos", êvento que

contou também com a presença da vereadora Rosana Maranho Genovez. parabeni-

zou a instituiçâo pelo excelente trabalho social desenvolvido e anunciou, com satis-

fação, a doaçâo de oito novas cadeiras de rodas para o município, informando que

quatro serão destinadas às Unidades Básicas de Saúde (UBS), duas para a Santa

Casa e duas para o Recanto do Sol. Dando continuidade, expressou seu reconhe-

cimento ao úabalho do Deputado Federal Luciano Ducci, destacando a sólida parce-

ria com a gestão do Prefeito Júnior Garbim em prol da população beltrãoense. Rea-

firmou seu compromisso e o de toda a Câmara Municipal em seguir colaborando

com iniciativas que tragam recursos e melhorias para a cidade. Encerrou sua mani-

festação agradecendo a atenÉo de todos. O Vereador Josué Grecco lniciou seu

pronunciamento parabenizando a iniciativa da Presidência pela Moção de Aplauso,

destacando a importância de reconhecer figuras que fazem parte da história e do

patrimônio do município. Em seguida, disconeu sobre a indicação para a instalaçâo

de câmeras de monitoramento e melhoria na iluminação do cemitério municipal. Re-

latou que tem sido alvo de cobranças diretas da população devido aos frequentes

furtos de placas e fotos de túmulos, ressaltando que cidades vizinhas, como Terra

Boa, já servem de exemplo ao utilizarem tecnologia para coibir tais delitos. O parla-

mentar também reforçou a indicaçâo, feita em conjunto com a vereadora Rosana

Maranho Genovez, para a instalação de um redutor de velocidade (quebra-mola) no

cruzamento da Rua Sebastião Viana com a Rua Padre Aloísio Jacob, local onde

presenciou acidentes graves recentemente. No âmbito da infraestrutura rodoviária,
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inÍormou que obteve resposta positiva do DER quanto à sua solicitação de melhorias

na drenagem da saída do distrito de Sussuí, visando eliminar o acúmulo de lama

que trazia riscos aos motoristas. Registrou ainda o agradecimento ao DER pela exe-

cução dos serviços no talude na entrada da cidade, atribuindo a conquista ao traba-

lho em equipe de todo o corpo legislativo. Por fim, tratou da problemática dos terre-

nos e casas abandonadas, defendendo a aplicação rigorosa da lei municipal para

notiÍicação e autuação de proprietários, independentemente de condiçâo social, a

fim de evitar transtomos à vizinhança e isentar os vereadores de responsabilidades

que competem ao zelo individual e à fiscalização executiva. A Vereadora Laudeleia

Cardoso da Silva saudou público que acompanha a sessão e iniciou seu pronuncia-

mento apresentando indicações para a instalaçâo de redutores de velocidade (que-

bra-molas) em dois pontos específicos do município, atendendo a solicitaçÕes dire-

tas da comunidade: o primeiro na Rua Boiadeiro, na altura do número 777, e o se-

gundo na Rua Rondônia, entre os números 7'l e 73, no Conjunto Paulo Grande (es-

quina com a Rua Andorinhas). Ressaltou que a intervençáo é necessária para ga-

rantir a segurança dos moradores dessas localidades. Dando continuidade, sugeriu

ao Poder Executivo a aquisiçâo de um caminhâo prancha destinado à Secretaria de

Obras. Justificou que o equipamento traria economia aos cofres públicos e maior

agilidade administrativa, uma vez que o município deixaria de depender de locaçôes

ou gastos extras para o transporte de maquinário pesado até os distritos. Finalizou

reforçando a importância de atender aos pedidos da população e agradecêu a aten-

ção de todos. O Veteador Antônio Francisco Almeida da Silva saudou os presen-

tes e a comunidade que acompanha a sessão pelas redes sociais. lniciou seu pro-

nunciamento expressando satisfação com a renovaÉo da frota de veículos da Se-

cretaria de Saúde. Relatou o feedback positivo de profissionais da área, destacando

que algumas unidades de saúde não recebiam veículos novos há cerca de duas dé-

cadas, operando apenas com automóveis antigos. Ressaltou quê essa renovaçâo

permitirá que as Unidades Básicas de Saúde (UBS) ofereçam um atendimento com

mais qualidade, equidade e eficiência, auxiliando no transporte de pacientes e na

execuÉo de programas sociais. Expressou seu agradecimento ao Deputado Esta-

dual Ademar Traiano pela disponibilizaçâo dos recursos, bem como ao Prefeito Jú-

nior Garbim pela agilidade nos processos de licitaçáo e aquisição. Em seguida, fez

um alerta à população sobre os riscos de aumento nos c€rsos de dengue no municí-

pio. Orientou os munícipes a redobrarem os cuidados com seus quintais e residên-
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cias, eliminando possíveis criadouros do mosquito Aedes aegypti, como pneus, va-

sos de plantas e caixas d'água abertas. Relembrou as dificuldades enfrentadas em

anos anteriores devido à sobrecarga do sistema de saúde por conta da doença e

convocou a comunidadê para uma ação conjunta de prevenção, visando evitar uma

nova epidemia na cidade. Na Ordem do Dia, o Presidente encaminhou à Comissáo

de Orçamento Finanças e Contas Públicas, o Acórdão no 312026, da Primeira Câma-

ra do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, proferido nos autos no i63493/25,

que trata da que trata da prestação de contas anual do Poder Executivo do municí-

pio de Engenheiro Beltrão, referente ao exercício financeiro do ano de 2024. Ena-
minhado o Projeto de Lei no 00312026, de autoria do Poder Legislaüvo e que dispôe

sobre a revisão geral e anual da tabela de vencimento dos servidores públicos do

Legislativo Municipal de Engenheiro Beltrão, às Comissões de Legislação, Justiça e

Redação Final e Orçamento Finanças e Contas Públicas. Encaminhado também o

Projeto de Lei no 04/2026, de autoria do Executivo e que dispõe sobre a recomposi-

ção inflacionária ao funcionalismo público de Engenheiro Beltrão e da outras provi-

dências, às Comissões de Legislaçâo, Justiça e Redaçâo Final e Orçamento Finan-

ças e Contas Públicas. Encaminhado também o Projeto de Lei no 0512026, de auto-

ria do Prefeito Municipal e que autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar ter-

mo de colaboraçâo ou similar com a Associaçáo de Pais e Amigos dos Excepcionais

- APAE de Engenheiro Beltrão e dá outras providências, às Comissôes de Legisla-

ção, Justiça e Redaçáo Final e Orçamento Finanças e Contas Públicas. Encaminha-

do também o Projeto de Lei no 0612025, de autoria do Executivo e que autoriza a

concessão de direito real de uso de veículo automotor para a Associação de Pais e

Amigos dos Excepcionais - APAE de Engenheiro Beltrão e dá outras providências,

às Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e Orçamento Finanças e Con-

tas Públicas. Sem mais matéria para a Ordem do Dia, na Explicação Pessoal, o Ve-

reador Claudemir Alves dos Santos apresentou solicitações de segurança no trânsito

em perímetros escolares. Atendendo a pedidos da comunidade e de profissionais da

educação, solicitou ao Executivo a pintura de faixas de pedestres em frente à Cre-

che Padre Léo e também na unidade Pingo de Gente, destacando que a medida é

essencial para a proteção das crianças e familiares que circulam nesses locais diari-

amente. Na oportunidade, registrou seu agradecimento ao servidor Marcos Zutfa e

relatou uma crnversa mantida com o setor responsável sobre a instalação de redu-

tores de velocidade (quebra-molas). Disse que a disponibilidade de recursos está
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baixa, mas que em breve os pedidos deverão ser atendidos. Finalizou agradecendo

ao público que acompanha a sessão pelas redes sociais e desejando que todos fi-

quem com Deus. A Vereadora Rosana Maranho Genovez expressou agradecimen-

tos ao Deputado Federal Luciano Ducci pela destinação de uma emenda parlamen-

tar voltada ao Centro de Convivência da Melhor ldade. Destacou que o recurso será

aplicado em melhorias estruturais urgentes, como a instalação de novo piso, a con-

clusão da piscina e a aquisiçâo de equipamentos, beneficiando diretamente os ido-

sos do município. Estendeu o reconhecimento à diretoria da Melhor ldade pelo zelo

no atendimento aos frequentadores. Em seguida, registrou sua participação no

evento do Rotary Club realizado no CMEI Menino Jesus, no distrito de Figueira do

Oeste. Enalteceu o projeto "Brinquedos e Brincadeiras em Todos os Cantos", des-

crevendo a alegria das crianças contempladas e parabenizando os membros do Ro-

tary e a equipe de professores do CMEI pela organizaÉo e pela recepção. Por fim,

parabenizou a Casa da Amizade pelo sucesso do jantar beneficente realizado recen-

temente e encerrou sua manifêstação desejando uma semana abençoada a todos

os parlamentares e ao público que acompanha a sessão pelas redes sociais. O Ve-

reador Gilmar Aparecido Tardivo desejou uma boa noite a todos os presentes e aos

que acompanham a sessão, pedindo as bênçáos de Deus para cada cidadão. A Ve-

readora Luzinete Holak de Castro convidou toda a comunidade, em especial o públi-

co feminino, para o evento que será realizado no dia seguinte, às í9 horas, na Praça

Central. Destacou que a ação faz parte de uma importante campanha de combate à

violência contra a mulher, tema que considerou Íundamental ser debatido e apoiado

pelo Legislativo. Na oportunidade, expressou seu agradecimento ao Prefeito Júnior

Garbim e aos deputados Luciano Ducci e Ademar Traiano pelo apoio contínuo, afir-

mando que a união de esforços está transformando o município e trazendo novas

perspectivas de desenvolvimento. Encenou sua fala desejando uma excelente noite

e uma semana abençoada a todos. O Vereador Femando Santiago de Mendonça

expressou seu reconhecimento ao trabalho desenvolvido pelo setor de engenharia

do município. Ressaltou o empenho da equipe na elaboração de diversos projetos

que serão executados ainda este ano, com destaque para as novas frentes de pavi-

mentação asfáltica que atenderão diversas ruas da cidade. Parabenizou o setor pela

competência e agilidade na condução dos processos que visam o desenvolvimento

da infraestrutura urlcana de Engenheiro Beltrão. Finalizou agradecendo aos colegas

vereadores e à comunidade, desejando uma semana abençoada e as bênçãos de
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Deus a todos. O Vereador Jqsué Grecco êxpressou seu reconhecimento ao Se-

cretário de Obras e a toda a sua equipe, pelo pronto atendimento às demandas cor-

riqueiras apresentadas ao longo da semana. Reiterou os agradecimentos ao Depu-

tado Federal Luciano Ducci pela entrega dos novos veículos à saúde e pela sinaliza-

ção de novos recursos para o município, mencionando a expectativa de recebimento

de verbas via transferência especial solicitadas pelo parlamentar em prol de Enge-

nheiro Beltrão. Na oportunidade, transmitiu o agradecimento do Pastor Wagner aos

vereadores Antônio Francisco Almeida da Silva e Laudeleia de Oliveira, que estive-

ram presentes em evento da instituiçáo, bem como aos demais pares que justifica-

ram a ausência. Por fim, demonstrou preocupação com a instalaçáo da nova praça

de pedágio na região, ressaltando que, embora a competência seja estadual, o Le-

gislativo deve se mobilizar para defender os munÍcipes que residem nas proximida-

des e que poderão ser onerados com múltiplas tarifas dentro do próprio município.

Defendeu que, no momento oportuno, a Casa discuta métodos para proteger o direi-

to de ir e vir dos cidadáos locais. Encerrou desejando uma ótima semana e as bên-

çãos de Deus a Engenheiro Beltrâo. A Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva ex-

pressou seus agradecimentos ao Pastor Wagner e ao vereador Josué Grecco pelo

convite e pela recepção durante a celebraçáo do aniversário do religioso, elogiando

a organização do evento. Relatou ainda ter se reunido na semana anterior com o

Secretário de Esportes, Gabriel, e com a servidora Ana Daise, manifestando satisfa-

ção pelo atendimento recebido e pelo trabalho que a pasta vem desenvolvendo na

administração municipal. No âmbito das conquistas para o município, a parlamentar

registrou sua gratidão ao Deputado Federal Luciano Ducci pela destinaÇão de R$ I
milhão para obras de pavimentação asfáltica no distrito de lvailândia, contemplando

as ruas Paraná, Floriano Peixoto e Pemambuco. Estendeu o reconhecimento ao

Deputado Estadual Ademar Traiano pela entrega dos nove novos veículos para a

saúde, destacando que a renovação da frota é fruto de uma parceria sólida entre os

parlamentares e a gestão do Prefeito Júnior Garbim. Encerrou sua manifestação

reafirmando seu sentimento de gratidáo pelas melhorias em Engenheiro Beltrão e

desejando uma excelente semana a todos. O Vereador Antônio Francisco Almeida

da Silva parabenizou o Pastor Wagner pelo seu aniversário, agradecendo o convite

e destacando a receptividade e as mensagens de fé recebidas durante a celebraçáo,

as quais descreveu como profundamente tocantes. Em seguida, expressou reco-

nhecimento ao Rotary Club pela doaçáo de cadeiras de rodas às Unidades Básicas
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de Saúde (UBS), enaltecendo o papel das entidades que trabalham em prol da co-

munidade independentemente de questões políticas ou de gestão. O parlamentar

também parabenizou o corpo legislativo e os funcionários da Casa pelo trabalho in-

cansável na análise de projetos e busca por melhorias para o municÍpio. Retomou o

tema do novo pedágio, infonnando que tem estudado o contrato de concessão e

sugeriu a formação de uma comitiva para dialogar com a concessionária e a Secre-

taria de lnfraestrutura, visando garantir descontos significativos para os usuários fre-

quentes e trabalhadores locais. No âmbito orçamentário, destacou que, diante da

dÍvida interna do município, o apoio dos deputados Luciano Ducci, Ademar Traiano e

Alexandre Curi tem sido vital para a viabilização de investimentos em Engenheiro

Beltrão. Finalizou elogiando a postura do Secretário de Obras pela acessibilidade e

resolutividade no atendimento às demandas, e reafirmou seu compromisso inabalá-

vel com a áÍea da saúde, colocando o bem+star dos cidadãos acima de qualquer

divergência política. Desejou boa noite a todos, encenando sua manifestaÉo sob as

bênçãos de Deus. O Presidente iniciou suas consideraçôes Íinais parabenizando o

Presidente do Rotary Club, Guilherme Ravazzi, e todos os rotarianos pela entrega

de materiais pedagógicos para a brinquedoteca de Figueira do Oeste, justificando

sua ausência no evento devido a compromissos profissionais. Em seguida, enalte-

ceu a iniciativa da Secretária de Cultura, Rosineide Cota, pela idealizaçáo do projeto

"Mês das Mulheres: Belas Beltrão por Elas", destacando a vasta rede de parceiros

envolvidos - incluindo instituiçôes religiosas, forças de segurança, entidades de

classe como a ACIEB, Maçonaria, Ordem DeMolay, a COAMO, além do Judiciário e

da iniciativa privada - no combate à violência contra a mulher. Convidou todos os

vereadores para a abertura oficial do evento, a realizar-se no dia seguinte, às íg
horas, ao lado da rodoviária. Quanto às demandas de infraestrutura, o Presidente

comentou a indicação da Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva sobre a aquisição

de um caminhão prancha, informando que o Prefeito Júnior Garbim já realizou or-

çamentos com uma empresa fabricante local, valorizando a indústria do próprio mu-

nicípio. Em âmbito político e administrativo, agradeceu a visita do Deputado Federal

Luciano Ducci, que destinou R$ 3,5 milhões em emendas para o município, incluindo

R$ 100 mil para a APAE. Ressaltou que o volume expressivo de recursos e a con-

quista de nove veículos novos e duas vans são reflexos diretos da competência da

equipe do Prefeito Júnior Gaóim na elaboração de projetos técnicos, o que coloca
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Federal. Por fim, reafirmou o compromisso com o bem-estar dos munícipes. Não

havendo nada mais a se tratar, foi encenada a sessão da qual se lavrou a presente

ata, que depois discutida e aprovada segue por quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 16 de março de 2026.
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